

Patria Chica

ORGANO DE LA UNION PATRIOTICA

Se publica 4 veces al mes.

Administración: P. Amat, 17

Precios de Suscripción: En Yecla, 0'50 pesetas mes. Fuera, 2'00 pesetas trimestre.

DIRECTOR: LUIS HERRERO CARPENA. — ABOGADO

AÑO I

YECLA 27 Julio de 1929.

NÚMERO 23

Nuestra Plaza de Toros

Nuestro estimado colega "Adelante", recogiendo, como otras veces, una popular aspiración, lanza la idea admirable de que se proceda a la compra y restauración de nuestra Plaza de Toros, por medio de suscripción popular, en forma de acciones y que se ceda a uno de los Centros de Caridad locales.

Con sumo gusto apoyamos y defendemos la idea inicial del prestigioso semanario citado, no tan solo por el deseo de ver resucitar brillantemente la fiesta castiza y netamente española de las corridas de toros, con toda su visualidad, arte y animación, dando así todo su antiguo prestigio a las ferias yeclanas y a la temporada veraniega, sino por los beneficios que, la explotación del local de espectáculos que nos ocupa, habría de proporcionar al centro o centros benéficos a quienes se cederá, realizándose una importante obra de caridad, ya que, en este asunto, no guía a sus iniciadores ningún fin interesado, ni nadie puede pensar, desde luego, en la explotación del local, con fines particulares de lucro, a los que se opondría esa misma acción popular que se trata de llevar a efecto.

A nosotros nos parece digna de alabanza, por todos conceptos, la idea lanzada, entendiéndola que únicamente en la forma expuesta de allegar el capital necesario por la suscripción de acciones de bajo precio entre todos los elementos sociales, y, con la cesión a una entidad de caridad, puede realizarse con éxito.

Ahora es preciso intensificar una campaña fuerte para que todos los yeclanos simpatizen con la idea, y se interesen por su efectividad, fijando la atención muy mucho, en que no se trata solo de resucitar el brioso espectáculo taurino en nuestro pueblo, si no que se trata de realizar una buena obra benéfica, además de conseguir que la Feria, ese paréntesis de alegría y de regocijo que se abre anualmente en la tristeza de la vida cotidiana, se llene de luz y de color; pues es sabido que sin toros no hay

Feria animada ni mucho menos, a más que la atracción de forasteros y el consiguiente beneficio económico que ello reporta a la población, no puede hacerse con otros espectáculos que no sean los de toros, en esta Ciudad, como la experiencia nos ha demostrado en diversas ocasiones.

Así pues, esperamos que siga la campaña en favor de la idea apuntada, para lo que nos ofrecemos incondicionalmente y brindamos las columnas de "Patria Chica" y confiamos en que el pueblo todo secundará esta plausible iniciativa, que reportará seguros beneficios a la localidad.

Fé, Esperanza y Caridad

Mis amados compañeros de Redacción, me han pedido unos versos **chocateros** y ligeros, que suenen bien al oído.

Pero como está semana no halo tema, trabajo de mala gana. ¡Qué problema para el infeliz Fontana!

Un amigo de verdad por me ha dicho con lealtad, —Tú eres tonto y yo te doy tema pronto: "Fé, Esperanza y Caridad".

que aunque es tema muy gastado, he notado que siempre en serio se toma, pero nadie lo ha tratado nunca en broma.

Veremos, pues, si consigo (y el lector será testigo) no separarme ni un punto del asunto que aconsejome mi amigo.

FÉ

Mi hermana Fé se ha comprado un automovil usado y yo nunca voy a pié, pues como me lo ha prestado, ¡hasta para ir al Juzgado voy con el auto de Fé!

ESPERANZA

Esperanza Suarez Brida está desde hoy prometida, y dice el novio Juan Panza "Me caso con la Esperanza... de quedar viudo enseguida".

CARIDAD

A Caridad anteyayer negó cierta cantidad su manso esposo Javier, y al decirle la mujer: "¡Tú no tienes Caridad!!" contestó él con humildad: "¿No? ¡Pues si llego a tener...!"

Fontana

Informaciones Municipales

Como datos de sumo interés y debidamente informados de la exactitud de los mismos; podemos hacer público que, en un año, (cuatro trimestres), se han pagado por el Ayuntamiento al Banco de Crédito Local de España, por intereses y amortización, ochenta y siete mil, setecientas dos pesetas con treinta y siete céntimos, y por inspección, once mil setecientas cincuenta pesetas con veinticinco céntimos, por el préstamo concertado entre la entidad bancaria que se cita y la Excm. Corporación Municipal, para la ejecución de las obras de alcantarillado y abastecimiento de aguas de Yecla.

A pesar de haberse dicho por varias personas que creían no se podría pagar la cantidad recibida a préstamo y los intereses, después de terminadas las obras, vease como se han pagado **noventa y nueve mil cuatrocientas cincuenta y dos pesetas, con sesenta y dos céntimos**, importe total de la suma de las dos citadas cantidades, y esto sin haber cobrado ni un solo céntimo del agua y alcantarillado, ni la tercera parte del importe de las obras a que tenía derecho el Ayuntamiento, ni haber subido un céntimo en los presupuestos.

Nos complace publicar estos datos numéricos, que dicen bien a las claras como

es posible al Ayuntamiento cumplir sus compromisos ahora, que nada producen las obras de referencia, y como será más posible aún cumplirlas, cuando los servicios de aguas y alcantarillado den sus naturales rendimientos al erario municipal.

Así pueden desvirtuarse, con la fuerza de los números, muchas de las fantasías que corren por las tertulias y corrillos, de los eternos descontentos.

Genios Ocultos

Desgraciadamente hay muchos: tanto en los pueblos como en las capitales se ven inteligencias potentes, genios desconocidos que no han gustado nunca las mieles de la celebridad y que mueren en la obscuridad sin que haya una mano que los levante y pueda ver el mundo sus facultades. Es lastimoso pero cierto. ¿Y porque esto es así? ¿es que acaso es esta una ley general e inflexible? no... porque hay genios verdaderos tales conocidos por el mundo entero y hay otros que no tienen más que el nombre y sobre todo mucha suerte (y estos abundan) y son de una celebridad universalmente reconocida y admirada: pues si esto es así ¿como pueden haber hombres dignos de mejor suerte y sin embargo no pasan de ser conocidos mas que de un pequeño sector de la sociedad?.. el mal viene muchas veces de ellos mismos o de esta sociedad.

Tenemos un hombre; es un genio pero...el mismo no lo sabe, no se da cuenta. Es preciso que otro se le advierta. Si esto ocurre en su temprana edad no se ha perdido nada. Pero no es así desgraciadamente. La mayor parte de estos se percatan de que valen cuando ya han entrado o van a entrar en la ancianidad. ¿Que fuerzas le van ha quedar a ese genio para luchar en la vida? ninguna...y muere desconocido y olvidado.

Hay otras inteligencias potentes (y esto aun es peor) que verdaderamente ellas saben lo que valen y pueden. Luchan para ser célebres: unas veces con un fin económico que logran siempre mal y duras

Esta casa acaba de recibir las más altas novedades

España, 7 — Teléfono, 116

YECLA

-CASA YAGO-

Sastrería y Pañería

Grandioso surtido en trajes de NIÑO de primera COMUNIÓN

SUCURSALES:

VILLENA: López Ferrer, 8
Teléfono, 704

SAX: Pascua, 6
Teléfono, 5